



共青团金水区委 迎五四亮共青团面貌 新青年展时代精神

1978~2018,用脚步丈量金水40年 金水区东风渠畔启动五四健步走主题活动 六大活动看点“组团”庆祝五四青年节

六大活动看点“组团”庆祝五四青年节

“迎五四亮共青团面貌,新青年展时代精神”,是今年金水区五四青年节的主题思想。为此,金水区共青团早布局、早打算,以“迎五四亮共青团面貌,新青年展时代精神”为主题,立足基层,面向青年,务求实效,深入开展纪念五四运动99周年系列主题活动,并为火红的五月谋划了贯穿整月的六大亮眼活动。

“用脚步丈量金水跨度,以精神汇聚青年力量”健步走活动

共青团金水区委举办“用脚步丈量金水跨度,以精神汇聚青年力量”健步走活动,引导广大青年树立强身健体的意识,同时进一步增强金水区青年的向心力和凝聚力。

“青春正能量·为祖国打call!”——《厉害了,我的国》观影活动

为深入学习贯彻党的十九大精神,对青年员工进行爱国主义教育,在社区、学校、企业、创业园区举办《厉害了,我的国》集体观影活动,带领广大青少年感受党的十八大以来党和国家发生的历史性变革和取得的辉煌成就。

“青年‘说’——我认为‘新’青年精神是什么?”活动

作为金水区具有时代特色的青年人群,该如何展现青年精神面貌,体现出新兴青年群体的成长发展的需求,金水区共青团发挥特色和优势,意在通过组织青年群体开展“青年说——我认为‘新’青年精神是什么?”的发声活动,为青年群体提供一个传达自我声音、找寻金水青年精神的平台,展现作为时下青年人的精神面貌及意识形态,提升社会各界人士对新青年精神的认识度、认同度。当今中国最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。当代青年要树立与这个时代主题同心同向的理想信念,勇于担当这个时代赋予的历史责任,励志勤学、刻苦磨炼,在激情奋斗中绽放青春光芒、健康成长进步。

“小小梦想家——青少年创新实践展”活动

为展现新时代青年自身才能,同时为进一步做好金水区团员发展工作,深入推进团组织建设和少先队队伍建设,增强团组织和少先队的生机和活力,特举办“小小梦想家——青少年个人能力展”活动,通过展示自身的才艺、技能、技术专利等,向社会各界展示金水青少年的综合素质水平,激励其他青少年努力提升自身能力水平,为做好新时代新青年而不断努力。

“大学生环保创意秀”活动

为贯彻落实从严治团要求,着力提升高校大学生团员、志愿者队伍先进性、创新性,在全区各大高校范围内开展“大学生环保创意秀”活动。鼓励广大高校大学生树立环保创新意识,增强大学生环保创新能力,激发大学生制作环保作品的创作灵感,制作出实用、新颖、独特、环保的作品。

“我‘行’我炫——‘新’青年行业特色秀”活动

按照《中长期青年发展规划(2016~2025年)》有效服务新兴领域青年群体的成长发展需求的要求,努力扩大共青团工作覆盖面,团区委以“找得到、联系紧、服务实、引导好”为目标,把握新时代、新青年、新组织的特征,充分发挥共青团组织的特色和优势,大力整合社会各方资源,通过组织新兴领域青年群体开展“我‘行’我炫——‘新’青年行业特色秀”活动,为新兴青年群体提供一个展示的平台,帮助一大批新兴领域青年群体采用直观的视频形式向社会展示自己的行业特色和风貌。



以10年为坐标轴,用健步走出金水发展

本报讯 “一步、两步、三步、四步望着天,让金水历史一点、一点连成线。”

共青团金水区委以10年为一个坐标跨度,用健步走的方式跨越40年,让金水区朝气蓬勃的青年身体力行地感知历史变化。

2018年是五四运动99周年,更是改革开放40周年,为引导广大青年、团员继承和弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,回顾金水区改革开放40年来的成就,激励引领广大青年为金水区的建设贡献青春力量,5月4日上午9点,共青团金水区委在花园路与东风路交叉口北100米路东广场启动“用脚步丈量金水跨度,以精神汇聚青年力量”健步走主题活动。

活动是以绿色健康活动方式,联系、服务、引领青年,“强三性、去四化”秀出金水青年风采,全区各街道、社区团干部,区直各单位团员青年、青年志愿者200人积极参与。

记者 王翠
通讯员 张俊辉 文/图

“用脚步丈量金水跨度,以精神汇聚青年力量”健步走活动最具视觉冲击力的非“时间跨度”莫属,活动采用了时间坐标轴形式,以10年为一个轴线,用健步走的方式跨越历史40年。

坐标的起点从1978年开始起算,按照每10年一个节点,用1978~1988、1989~1998、1999~2008、2009~2018四个时间跨度,以文字记录时光,以数字拉伸历史,用渐进式的光阴长廊,梳理中国改革开放及金水区40年来的大事记,为郑州市的广大市民展现一个正在进步的中国、正在变化的郑州、正在发展的金水,也让金水区朝气蓬勃的青年,身体力行地感知历史变化,回顾金水区改革开放40年成就。

领跑青少年事务创新,打响金水共青团品牌

2016年至今,金水区共青团认真学习并全面贯彻落实团市委2016及2017年度重点工作目标任务,紧紧围绕金水区党政中心任务,以“实现两个率先、领跑中部城区发展”为主线目标,以“七彩青春”为主要内容,在青少年思想引领、创业创新行动、服务城市精细化管理、网络宣传引导、青年志愿服务品牌服务等方面都取得了较显著的成绩,使金水区共青团品牌深深根植于青年心中,成为青年人身边的共青团。

打造了金水区共青团特色品牌。团委在抓共青团重点工作的同时,先后打造了四大金水区共青团特色品牌工作。先后开展了“河南省小微企业训练营”、走进高校开展“大学生创业讲座”、“金水区十大杰出青年”十大优秀创客

颁奖活动、全国大学生创新创业大赛等活动,在金水青年中掀起了创新创业的热潮,为金水区经济社会发展培育了新生力量;抓“两微”新媒体,打造网上共青团引导主阵地;抓安全自护教育,切实维护青少年的合法权益;结合各月节日主题打造志愿服务精细化、常态化。

重点开发探索了项目化活动品牌。重点开发探索了青少年社工服务项目、“社区青少年事务社工+社区团组织+社区公益伙伴”三社联动机制等项目化活动品牌。

团委是青年领头人,将引导青年思想,凝聚青年力量,打响金水共青团品牌,敢于创新、勇于探索,为金水区“实现两个率先、领跑中部城区发展”奉献共青团的智慧和力量。